
小班清明教案反思 清明节活动小班教
案(优秀5篇)

作为一名教职工，总归要编写教案，教案是教学蓝图，可以
有效提高教学效率。那么教案应该怎么制定才合适呢？以下
是小编为大家收集的教案范文，仅供参考，大家一起来看看
吧。

小班清明教案反思篇一

活动目的：

1、让幼儿了解清明节的习俗及扫墓的意义。

2、通过活动，对幼儿进行爱国主义教育，培养幼儿对革命先
烈的尊敬与缅怀之情。

参加人员：4月4日——小小班、小班幼儿

4月5日——中、小班以上幼儿

一、活动准备：

1、活动前的谈话（活动介绍及注说意事项）；

2、准备代表全园的手工纸花圈，各班设计活动形式（建议幼
儿人手一朵纸花）；

3、音响准备（石龙文化站提供，园长联系）；

4、联络电视台（园长联系）

5、活动音响监督、音乐准备（李旋老师）



二、活动程序：

1、整理队伍，清理物品，出发去中山公园；

2、到达目的地，整理队伍；

3、清明节扫墓程序（活动主持人：许亚菲）

第一项：唱国歌

第二项：向革命烈士默哀

第三项：敬献花圈

第四项：请园长讲话

第五项：奏国际歌

第六项：瞻仰周恩来纪纪念铜像，献花

三、注意事项

1、外出活动，做好幼儿的管理工作及常规教育。

2、教育好幼儿扫墓是件严肃的事，进行当中不得嬉笑打闹，
要保持安静和秩序。默哀时也要肃立，低头，不讲话。观察
天气情况，调整实际组织时间。

小班清明教案反思篇二

在一年当中有很多的传统节日，其清明就是春季中的节日之
一，但是小朋友们对清明节了解多少呢？以下就让我们以清
明节为主题探讨下有关四季中的节日，及了解清明节的由来！

1、知道清明节是纪念祖先的日子，大家都会为祖先们扫墓；



2、知道清明节的由来；

3，扫墓时应该注意安全事项。

展示有关清明照片

（一）看图讲讲

1、演示画面一，看到这个图形你看到了甚么？

小结：一年一度的清明节，大家在扫墓。

2、演示画面二，现在，你们知道清明节是怎么来的吗？

教师讲解小结

3、演示画面三，扫墓是我们应该注意些什么？

4、从文字上看，清明多是甚么意思？

5、今天老师预备了很多图片，请小朋友来找一找，哪些与清
明有关？幼儿分组商讨。（再现与迁移已有经验：咏柳、游
园不值、清明时节等古诗）。

6、小结：清明不但是春天的节气还是春天的重大的节日，是
我们中国人的节日。在这个节日里人们踏青到大自然的怀抱，
享受着春天温顺的天气和万物苏醒带来的欢乐，感谢先烈、
先人给我们创造的美好生活。

（三）视听欣赏，感受传统艺术。

2、幼儿欣赏清明节时发生的安全隐患事件

3、发问：有甚么感觉或？（帮助幼儿简单理解画面内容）



1、评价

2、总结

小班清明教案反思篇三

自从参与了省级实验课题《操作材料对幼儿探究式科学学习
的支持》的研究以来，面对进行的科学活动，我更加注重尝
试运用“做中学”的教育理念，多元化、多角度地实施教学
活动。“变了变了”主题活动，如果按教材上进行也会上得
很顺利，对幼儿来说掌握起来也比较容易，能较好地实现教
学目标。但我认为，教材只是提供给教师可参考的活动内容
和素材，不一定是最适用的。什么样的形式更能吸引幼儿呢？
除了考虑到让幼儿亲历探究的全过程外，还要通过游戏、图
片、音乐、肢体语言等多元化形式，引导幼儿在轻松愉悦的
环境中感受科学的奥秘。这次活动总的来说效果比较好，幼
儿对活动内容非常感兴趣，发言积极踊跃，当看到水中的木
耳慢慢变大了后，他们都兴奋地拍起手来，活动结束时好多
幼儿还意犹未尽。我觉得活动效果比较好的原因与以下因素
有关：一是活动内容贴近幼儿生活，从幼儿熟悉的一些生活
用品（木耳、茶）入手；二是幼儿亲手验证，感受变化，满
足了参与活动的愿望；三是活动是在比较轻松的氛围中进行
的。

小班清明教案反思篇四

1、引导孩子铭记烈士们为解放国家和民族而不惜牺牲生命的
大无畏的.英勇事迹，向烈士们学习顽强拼搏、艰苦奋斗的精
神。

2、通过本次活动培养孩子的爱国情怀，严谨治学的态度，发
奋学习的精神，大胆创新的意识，使学生受到爱家乡、爱祖
国的教育。



3、让幼儿知道节日的时间。

4、愿意积极参加活动，感受节日的快乐。

事先进行地形勘察，了解山路情况。

1、让家长了解此次活动和意义

2、幼儿带好水、小零食，穿简便的衣服、鞋子，便于步行和
登山

3、人手做一朵小白花

4、进行安全教育

一、谈话，知道4月5日是清明节，初步感受清明节的习俗。

二、出发前进一步做好安全教育，引导孩子遵守纪律，提高
出行的安全意识。

三、步行至戚家山，登山到山顶烈士墓前。

四、祭扫烈士墓

1、了解烈士的光荣事迹

2、向烈士献花致敬

3、全体肃立，向革命先烈默哀

五、休息，吃点小零食

六、踏青：欣赏戚家山的春景、留影

七、整队回幼儿园



八、活动要求及注意事项：

1、9：00准时在操场集合。

2、出发前注意清点人数，活动结束后也要清点好人数。班主
任和带班老师、阿姨跟好队伍，保证幼儿安全。

3、扫墓期间，全体师生严肃认真，不讲话，不嬉戏，不追逐，
不喝饮料，不吃零食。

4、回来后引导孩子将感想记录、分享。

小班清明教案反思篇五

“变了变了”是省编教材小班主题活动“大大小小”中的一
个科学活动内容。设计活动时，我根据小班幼儿的年龄特点，
尝试运用“做中学”的教育理念，从幼儿生活经验出发，引
导幼儿通过自己的探究和发现获得有关的经验。同时考虑到
趣味性对小班幼儿来说尤其重要，就以游戏的形式来贯穿始
终，持续引发幼儿内在的.探究动机和兴趣。


